

ФОТОРЕПОРТАЖ

Последний звонок

20 АПРЕЛЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ВЫПУСКНЫХ КУРСОВ ТОМСКОГО КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА ПРОЗВЕНЕЛ ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК. В АКТОВОМ ЗАЛЕ СОСТОЯЛОСЬ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ, ВО ВРЕМЯ КОТОРОГО ЗВУЧАЛИ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ КЛАССНЫМ РУКОВОДИТЕЛЯМ, ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ.

Выпускники посвящали им песни, стихи. Лучшие студенты были награждены благодарственными письмами за отличную учёбу, за участие в предметных и профессиональных олимпиадах, конкурсах, конференциях и фестивалях различных уровней; за участие

в городских и региональных спортивных соревнованиях, за создание имиджа учебного заведения и активную жизненную позицию.

У выпускников наступает жаркая пора – защита дипломных проектов.

Фото А.МЕНЧИКОВА



«Молодые профессионалы Worldskills» – пробуют свои силы техники-строители

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, СТУДЕНТЫ ТЕХНИКУМА ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РАЗЛИЧНЫХ КОНКУРСАХ ОБЛАСТНОГО И ВСЕРОССИЙСКОГО УРОВНЯ И ДОБИЛИСЬ НЕПЛОХИХ РЕЗУЛЬТАТОВ.

В конце 2017 года на III региональном этапе Worldskills – празднике рабочих профессий, студент 4-го курса Владимир Афанасьев стал победителем в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы», а второкурсник Виталий Громик не имел себе равных в компетенции «Сантехника и отопление».

Количество компетенций региональных чемпионатов Worldskills постоянно увеличивается, так, в 2015 году было 8 компетенций, в 2016г. – 17, то в прошлом году уже 26.

– Мы не только постоянно участвуем в этом чемпионате рабочих профессий, но и являемся базовой площадкой по компетенциям: «Сухое строительство и штукатурные работы» и «Сантехника и отопление», – рассказывает директор ТКСТ Владимир Шендель.

Так, с 10 по 13 апреля состоялся демонстрационный экзамен, в котором приняли участие 6 студентов второго и четвертого курсов, обучающихся по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Владимир Ассерович признался, что немало времени и средств было потрачено в период подготовки к этому экзамену. Демонстрационный экзамен проходил в спортивном зале на Смирнова, 48: сюда завезли строительные материалы; ребята экипировали в одинаковую форму фирмы «Кнауф»; обеспечили их питанием.

С 10 по 13 апреля состоялся демонстрационный экзамен, в котором приняли участие 6 студентов второго и четвертого курсов, обучающихся по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Общая продолжительность выполнения заданий каждым участником составляла 8 часов. В оценке результатов экзамена участвовали 8 сертифицированных экспертов, прошедших обучение в Союзе Worldskills Russia. Демонстрационный экзамен проводился по заданиям, разработанным экспертным сообществом на основе заданий финала национального чемпионата «Молодые профессионалы – 2017», с сохранением уровня сложности.

Целью демонстрационного экзамена является независимая оценка уровня знаний, умений, навыков студентов.

– Практическое задание было разбито на 4 этапа, – рассказывает сертифицированный эксперт Worldskills Алексей Целуковский из Красноярска. – Сначала студенты произве-



Руководитель МЦКП Алексей Макаров с участниками экзамена

ли сборку конструкции, потом сделали финишную отделку ее стенок. После этого занялись изготовлением гипсовых элементов и на заключительном этапе – фристайле – выполнили декоративное покрытие одной из стен гипсовыми элементами. Все студенты справились с заданиями успешно, а организаторы и эксперты остались довольны результатами экзамена.

Для Томского коммунально-строительного техникума проведение демонстрационного экзамена – это возможность объективно оценить содержание и качество реализации образовательных программ, квалификацию педагогических работников, соответствие материально-технической базы техникума со-



На выполнении задания

временным требованиям, а для студентов – это возможность подтвердить свою квалификацию в соответствии с требованиями международных стандартов

Worldskills без дополнительных испытаний и получить удостоверение о трудоустройстве уже на этапе выпуска из техникума.

А.НИКОЛАЕВ

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАДЫ

Впереди подмосковный Сергиев Посад

В ТОМСКОМ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНОМ ТЕХНИКУМЕ ЗАВЕРШИЛСЯ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА СРЕДИ СТУДЕНТОВ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ 08.00.00 «ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА» И СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.02.01 «СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ».

Определялся не просто лучший студент по специальности, но и кандидат на поездку в Сергиев Посад Московской области на заключительный этап олимпиады, который пройдет там 23-25 мая.

В 2016 году на региональном этапе соревновалось 8 студентов ТКСТ, в частности, несколько человек сегодня учатся в Томском государственном архитектурно-строительном университете по своей специальности. В 2017 году заявки на региональную олимпиаду подали 16 студентов. Пришлось проводить её в 2 этапа. Победительница регионального этапа 2017 года Анастасия Плотникова благодаря своей победе в региональном этапе и участию в финале хорошо трудоустроилась по специальности в одну из ведущих строительных компаний города Томска. В нынешнем году участвовало 15 претендентов: 6 студентов 3-го курса и 9 студентов - четвертого. По итогам первого этапа выбрали восемь наиболее компетентных в специальности студентов. Они и боролись за звание победителя. Не только боролись, но и повышали качество своей профессиональной подготовки - в ходе конкурса приходилось выполнять немало практических заданий, приближенных к строительному процессу. Началась олимпиада с инструктажа по технике безопасности и охране труда, потом состоялось ознакомление с рабочими местами и техническим оснащением - оборудованием, инструментами.

На первом уровне олимпиады студенты выполнили тестовое задание и практические задачи «Перевод профессио-

нального текста (сообщения)» и «Задания по организации работы коллектива».

Практические задания второго уровня были выполнены с использованием прикладных компьютерных программ. А также инструментов: теодолита, нивелира, рулетки, нивелирной рейки. Помогали выполнить практическое задание волонтеры - студенты второго курса техникума.

Выполнение конкурсных работ проверяли члены жюри. В его состав вошли эксперт ФЛ ООО «ИКЦ «Промтехбезопасность» Сергей Шильников (председатель жюри), руководитель группы капитального строительства и ремонта ОПФР по Томской области Вячеслав Овечкин, директор ТКСТ Владимир Шендель, заместитель директора по УПР ТМТТ Вертячих Татьяна, преподаватель специальных дисциплин, а также председатель ПЦК по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» Оксана Шачнева, преподаватель геодезии Александр Канторов и преподаватель специальных дисциплин Анастасия Голованова. После кропотливого подсчета баллов жюри присудило первое место Айстаану Трофимову - студенту группы 226 3-го курса, на втором месте Андрей Дзюбло - третьекурсник из группы 215/1, на третьем - Андрей Пахтусов - студент 4-го курса (группа 214/1). Также были определены победители в отдельных номинациях. Так, Айстаан Трофимов - лучший в архитектурном проектировании с использованием системы автоматизированного проектирования «AutoCad». Андрей Дзюбло стал лучшим по ведению геодезических измерений, а Полина Глухова - признана лучшим теоретиком.

Итоги регионального этапа олимпиады были оглашены на торжественной линейке, посвященной последнему звонку в нынешнем учебном году. Победитель и призеры получили ценные подарки от руководства техникума.

- Айстаан Трофимов приехал из Якутска, - говорит Оксана



Айстаан Трофимов – победитель регионального этапа.



Андрей Дзюбло – второй призёр.



Андрей Пахтусов – на третьем месте.



Директор ТКСТ В.А.Шендель, Полина Глухова и член жюри Вячеслав Овечкин.



За практическим заданием.



Членами жюри после награждения.

Шачнева. - Он самостоятельный парень, в учебе прилежен, для того, чтобы добиться хороших результатов, добросовестно посещал консультации

преподавателей техникума. Родители его - мама, преподаватель уроков труда и папа - работник энергоремонтной компании, могут гордиться сыном.

И одноклассники рады за него. Мы надеемся, что поездка в подмосковный город Сергиев Посад для Айстаана будет успешной.

А.НИКОЛАЕВ

ФУТБОЛ

Шансов всё меньше и меньше

ПОСЛЕ ПОБЕДЫ НАД «БАЛТИКОЙ СО СЧЁТОМ 1:0 НА ДОМАШНЕМ СТАДИОНЕ «ТРУД» У «ТОМИ» ПОЯВИЛАСЬ НАДЕЖДА УЙТИ ИЗ ПОДВАЛА ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЫ. ОДНАКО В КРАСНОЯРСКЕ ТОМИЧИ УСТУПИЛИ ЛИДЕРУ ФНЛ «ЕНИСЕЮ» СО СЧЁТОМ 2:3.



Поначалу игры томские футболисты четко выполняли тренерскую установку, не давали хозяевам развернуться, но всё же перед перерывом пропустили мяч. В

начале второго тайма красноярцы ещё дважды поразили цель. Запахло разгромом. Но томичи сумели дважды отыграться, и были близки завершить матч вничью. Однако фортуна от них

отвернулась. Впереди 4 заключительные матча, чтобы уйти со дна таблицы, нужно набирать не менее 9 очков. Реально ли это, покажет время.

Спортивный обозреватель.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА ФНЛ

| # | Команда | И | В | Н | П | Голы | О |
|----|-------------|----|----|----|----|-------------|----|
| 1 | Енисей | 34 | 23 | 5 | 6 | 61-26 (35) | 74 |
| 2 | Оренбург | 34 | 23 | 5 | 6 | 53-24 (29) | 74 |
| 3 | Кр. Советов | 34 | 23 | 4 | 7 | 55-20 (35) | 73 |
| 4 | Балтика | 34 | 17 | 6 | 11 | 39-31 (8) | 57 |
| 5 | Тамбов | 33 | 17 | 6 | 10 | 48-32 (16) | 57 |
| 6 | Сибирь | 34 | 14 | 10 | 10 | 37-27 (10) | 52 |
| 7 | Динамо СПб | 34 | 12 | 14 | 8 | 45-41 (4) | 50 |
| 8 | Шинник | 33 | 13 | 9 | 11 | 41-39 (2) | 48 |
| 9 | Кубань | 33 | 12 | 10 | 11 | 42-38 (4) | 46 |
| 10 | Волгарь | 34 | 11 | 9 | 14 | 35-39 (-4) | 42 |
| 11 | Химки | 34 | 11 | 7 | 16 | 29-41 (-12) | 40 |
| 12 | Авангард | 33 | 9 | 13 | 11 | 36-39 (-3) | 40 |
| 13 | Спартак-2 | 34 | 10 | 8 | 16 | 42-58 (-16) | 38 |
| 14 | Ротор | 34 | 9 | 10 | 15 | 35-40 (-5) | 37 |
| 15 | Тюмень | 34 | 8 | 12 | 14 | 36-45 (-9) | 36 |
| 16 | Луч-Энергия | 34 | 8 | 11 | 15 | 34-47 (-13) | 35 |
| 17 | Олимпиец | 34 | 8 | 10 | 16 | 32-48 (-16) | 34 |
| 18 | Томь | 34 | 8 | 10 | 16 | 30-51 (-21) | 34 |
| 19 | Зенит-2 | 34 | 8 | 7 | 19 | 37-55 (-18) | 31 |
| 20 | Факел | 34 | 7 | 8 | 19 | 21-47 (-26) | 29 |